



坚持多边主义 顺应时代潮流

当下世纪疫情和百年变局交织，世界进入动荡变革期，各国抗疫情、稳经济、保民生之路任重道远。与此同时，国际格局加速演变，单边主义、保护主义上升，多边主义和国际合作受到冲击，全球治理的短板日益凸显。

中国领导人习近平在刚刚结束的二十国集团领导人峰会上提出，应遵循共商共建共享原则做到“四个坚持”，并把“坚持多边主义”放在了首位。回首历史，多边主义在消弭战争创伤、促进全球发展、避免大战重演等方面发挥关键作用。

坚持多边主义，就是要捍卫广为接受的国际规则秩序。国家交往讲诚信，不能出尔反尔；国际合作讲规则，不能我行我素。践行多边主义的重要内涵，首先体现在维护联合国宪章，遵循国际法和国际关系基本准则，信守共同商定的国际协议。

坚持多边主义，就是要合作应对更加复杂的全球挑战。当下，新冠疫情全球蔓延，吞噬生命，冲击经济，全球稳定经历前所未有的挑战，未知病毒向全人类发起的这场“世界大战”来势汹汹。

坚持多边主义，就是要携手构建命运与共的美好未来。今天的世界并不太平，枪炮声并未远去，恐怖主义、气候变化等全球性问题不断增多，南北差距依旧悬殊，强权政治依然存在。

坚持多边主义，中国始终“知行合一”。从坚定维护联合国权威和地位，恪守联合国宪章宗旨和原则，推动各方在国际关系中遵守国际法和公认的国际关系基本原则，用统一适用的规则来明是非、促和平、谋发展，到疫情暴发后积极投身国际抗疫合作，全力支持世界卫生组织工作，再到有效控制国内疫情后继续大力构建人类卫生健康共同体和人类命运共同体，和世界分享抗疫经验和物资，承诺成功研发疫苗后将作为公共产品供应所需国家，以及继续扩大对外开放与世界共赢……中国坚定奉行多边主义、应对共同挑战的行动和决心得到世界各国的赞誉。

察势者明，趋势者智。疫情没有阻挡人类合作应对挑战的步伐，今年一系列重大国际会议在云端举行，预示多边主义仍然是当今世界的主流。倡导和践行多边主义，是中国的坚定选择，更是世界绝大多数国家的共同选择。和平和发展的时代主题没有变，各国人民和平发展合作共赢的期待更加强烈。世界正站在一个新的历史起点上，各国应该有以天下为己任的担当精神，积极行动起来，不做观望者，坚决捍卫多边主义，携手谱写人类命运与共的新篇章。

(记者 谢鹏、宿亮) 新华社北京11月24日电

希腊欢迎中企投资 助力疫后复苏

新华社布鲁塞尔11月24日电(记者李骥志、于帅帅)由欧盟中国商会、雅典工商会和希腊贸易委员会联合举办的“希腊——后疫情时代欧洲新兴投资地”线上研讨会23日举行。

中国驻希腊大使章启月说，希腊政府采取一系列应对疫情、缓解经济压力的措施，包括中国在内的国际投资者都看好希腊的发展前景。

雅典工商会主席康斯坦丁·米哈洛蒂斯说，面对疫情，希腊社会各界展现出强大的适应能力，民众对希腊经济恢复充满信心。

作为海上物流与贸易中枢、“一带一路”互联互通支点，希腊十多年来一直是中国企业的主要投资目的地之一。

中国财政部原副部长朱光耀等人士以及中方企业代表参加了此次研讨会；希腊外交部、希腊投资发展银行等也都委派高级代表与会。

多国专家学者称赞中国在脱贫攻坚方面取得历史性成就

中国脱贫经验为他国减贫提供启示

新华社北京11月25日电综合新华社驻外记者报道：贵州省日前宣布剩余的9个贫困县退出贫困县序列。至此，我国832个贫困县全部脱贫。

俄罗斯科学院远东研究所政治研究和预测中心主任维诺格拉多夫表示，中国是向世界展示如何消除贫困的第一个发展中国家，这是历史性的成就，也是中国改革开放的主要成果之一。

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔说，中国脱贫经验为世界提供了许多启示。改革开放以来，中国实施了一系列涵盖工业发展、就

业、教育、金融服务和数字经济的计划。通过专注于农村地区的扶贫，中国实现了平等均衡发展，在消除贫困方面取得重大成就。

哈萨克斯坦首任总统基金会世界经济与政治研究所研究员莉季娅·帕尔霍姆奇克表示，中国是全球减贫事业的巨大贡献者，即使在疫情肆虐的2020年，中国的减贫步伐仍稳步推进，经济最落后的山区实现脱贫。

斯里兰卡智库探路者基金会前执行主任莱克斯曼·西里瓦德纳说，中国在消除绝对贫困方面取得巨大成功，表明了中国发展道路的优越性。所有存在绝对贫困群体的发展中国家，甚至是发达经济体国家，都应学习中国的发展经验，特别是脱贫经验。

埃及埃中商务理事会副主席穆斯塔法·易卜拉欣说，中国在脱贫攻坚过程中采取的提升工业化水平、做大做强国内市场、为贫困人口创造就业岗位等一系列措施都值得发展中国家学习。

孟加拉国知名学者拉希德·提图米表示，中国贫困县全部脱贫的好消息令人鼓舞，这是中国全面建成小康社会、实现第一个百年目标过程中的又一重大成果。

泰国正大管理学院中国-东盟研究中心主任任汤之敏说，中国的脱贫成绩提升了全世界消除贫困的信心。中国经验给包括泰国在内的东盟国家带来启示，这包括全社会多元主体共同参与的脱贫体系、精准的扶贫措施和多样化的扶贫模式。

纳米比亚大学经济学家卡库贾哈-马通

杜称赞中国消除贫困、促进发展的政策，认为中国投入大量资金和资源发展农业，改善农村生活，这种模式适合大多数非洲国家。

肯尼亚内罗毕大学教授埃瓦里斯图斯·伊兰度说，中国在脱贫攻坚方面的成就在全世界都是前所未有的，中国为此制定了清晰政策并认真执行。

巴基斯坦中亚地区经济协作研究所高级研究员吴拉姆·萨马德说，中国扶贫经验给包括巴基斯坦在内的其他发展中国家带来了希望，树立了榜样，世界其他国家可从中学到很多经验。

古特雷斯呼吁通过“新社会契约”和“全球新政”助推经济复苏

新华社联合国11月24日电(记者王建国)联合国秘书长古特雷斯24日在一次旨在推动全球经济复苏的视频圆桌会议上，呼吁国际社会努力通过实施“新社会契约”和“全球新政”，使全球经济获得新生，推动人人享有的可持续发展。

会议主题为“让全球经济获得新生，为所有人带来可持续发展”，多名著名经济学家参加会议。古特雷斯在致辞中表示，新冠疫情导致全球超过百万人死亡，一亿多人正被推向极端贫困，饥荒正在逼近，不平等现象也在

加剧。同时，教育的中断正在催生“迷惘的一代”，性别差距也在不断扩大。

他强调，为解决上述问题，应在国际层面实施“全球新政”，使权力、资源和机会在全球层面更好地共享，并使治理机制更好地反映当今现实。此外，还应推动打造一个基于国家层面的“新社会契约”制度，特点是高度重视教育，并将教育视为社会发展的“主要均衡器”。

古特雷斯说，经济增长的前提是新冠疫情得到控制。因此，新冠疫苗、病毒检测和治

疗方法与手段必须成为全球公共产品，并保证所有人都可以获得并负担得起。与此同时，必须调动资金，推动经济发展，使经济走上可持续发展道路。

2020年7月，古特雷斯发起了出席者主要为经济专家的系列圆桌会议，以应对当前面临的挑战，并推动系统性和长期的变革。第一次圆桌会议主题为“女性领导人的见解”，第二次圆桌会议主题为“年轻女性经济学家对就业和气候行动的见解”。此次会议为第三次圆桌会议。



十一月二十五日，一名女子走过法国巴黎街头的圣诞树。法国总统马克龙二十四日发表电视讲话说，鉴于法国第二波新冠疫情高峰已经过去，计划从十一月二十八日起分三个阶段解除封禁措施。

法国计划分三阶段“解封”

美国近120万儿童感染新冠，周增14万余例

据新华社华盛顿11月24日电(记者谭晶晶)美国儿科学会和儿童医院协会联合发布的一份最新报告显示，新冠疫情暴发至今，美国已有近120万名儿童确诊感染新冠病毒。

这份报告统计了美国各地公布的儿童新冠感染情况。截至11月19日的数据显示，美国累计报告1183609例儿童新冠确诊病例，占新冠确诊病例总数的11.8%，每10万名儿童中约有1573人

感染。

11月12日至19日的一周内，美国新增儿童新冠确诊病例144145例。这是自疫情暴发以来儿童新冠确诊病例增幅最大的一周。11月5日至19日的两周内，儿童新冠确诊病例增长了约28%。

数据还显示，美国儿童新冠住院病例占所在州新冠住院病例总数的1.2%至3.1%不等，儿童新冠死亡病例占所在州新冠死亡病例总数的0.23%以下。

美国各地对儿童年龄的界定不尽相同，

大部分州将儿童年龄界定为0至19岁。

美国疾病控制和预防中心24日公布的数据显示，全美23日报告新增新冠确诊病例157531例，新增死亡病例1058例。这是美国单日新增确诊病例连续第16天超过10万例。

美国过去7天平均日增确诊病例数近来持续攀升，目前已超过17万例，创疫情暴发以来新高；过去7天平均日增死亡病例数也呈上升趋势，目前超1500例，为自5月中旬以来的最高纪录。

美国政府治理呈现多重乱象

新华社华盛顿11月24日电(记者邓仙来、孙丁、徐剑梅)2020年美国大选被视为美国历史上最尖锐和最分裂的选举之一，其胶着与反常所投射出的是过去4年、甚至更长时间以来美国政府的治理之乱。

政治裂痕加大

美国政府的治理之乱首先体现在政治裂痕加大。距离11月3日美国大选投票日已过了20天。美国总务管理局局长埃米莉·墨菲23日通知民主党人、前副总统拜登及其团队，共和党籍现任总统特朗普政府已做好准备正式

特朗普当天傍晚在社交媒体上证实这一消息，同时表示将继续为挑战选举结果而战。

围绕选举争议，特朗普支持者日前在华盛顿特区举行游行，与反对者发生冲突，一名特朗普支持者与两名警察受伤，至少20人被捕。

美国政治裂痕加大还见诸行政、立法、司法领域中此起彼伏的政治斗争。今年早些时候非洲裔男子弗洛伊德遭警察暴力执法死亡引发全国性抗议示威浪潮之中，两党就如何应对局势产生分歧；新冠疫情下救助方案因两党分歧较大而难以在国会获得通过；特朗普提名保守派法官埃米·科尼·巴雷特担任联邦最高法院大法官也引发白热化党争等。

新冠疫情失控

今年大选是在新冠疫情在北美大规模暴发而长久得不到有效控制的背景下举行的。失控的疫情不仅深刻重塑大选进程，更成为美国政府治理之乱的又一例证。

据约翰斯·霍普金斯大学数据，截至美国

东部时间22日晚，美国已有超过1200万人确诊感染新冠病毒，逾25万人因此失去生命。美国疾病控制与预防中心数据显示，进入11月以来，美国单日确诊病例持续激增至超过10万例，20日更创下192673例新高。

值得注意的是，美国种族不平等问题在新冠疫情暴发过程中再次凸显。在持续高涨的新冠确诊病例、住院病例和死亡病例中，非洲裔、拉美裔等少数族群比白人占比更高。数据显示，非洲裔美国人的确诊数、住院数和死亡数分别是白人的2.6倍、4.7倍和2.1倍，拉美裔的相关数据分别是白人的2.8倍、4.6倍和1.1倍。

社会发展失衡

疫情对少数族裔的影响远不止于此。从经济角度来说，包括部分少数族裔在内的美国底层人民的发展失衡，是美国政府治理之乱的

美国总务管理局：特朗普政府准备启动过渡进程

新华社华盛顿11月23日电(记者徐剑梅、邓仙来)美国总务管理局局长埃米莉·墨菲23日通知前副总统拜登及其团队，特朗普政府已做好准备正式

开始政权过渡进程。美国总统特朗普当天傍晚在社交媒体上证实这一消息，同时表示将继续为挑战选举结果而战。

墨菲说，特朗普政府已准备好开始政权过渡进程，拜登及其团队可以在过渡期间使用联邦资源和服务。

拜登团队方面随后发表声明说，将开始与联邦政府官员会面，讨论疫情应对，全面了解美国国家安全利益和特朗普政府各部门的工作。

特朗普23日傍晚在社交媒体上说，他建议墨菲启动政权过渡进程，并要求自己团队采取同样做法。但特朗普没有承认大选落败，表示他将为挑战选举结果“继续战斗”。

美国总务管理局成立于1949年，负责改善联邦采购和资产管理，并根据1963年《总统过渡法案》确保大选后政权过渡期间的联邦资源和服务调配。

23日，拜登宣布将提名安东尼·布林肯担任国务卿、杰克·沙利文担任国家安全顾问。他同时宣布了国土安全部部长、国家情报总监、常驻联合国代表、总统气候变化特使的人选。

美国总统选举实行选举人团制的间接选举制度。美国宪法规定，候选人所获选举人票数需达270张方可当选总统。美国媒体截至23日的计票结果测算显示，拜登获得306张选举人票，特朗普获得232张。

截至目前，特朗普团队及支持者以部分选票合法性、计票程序等多种理由在多个州提起诉讼。据美国媒体23日报道，已有至少30起此类诉讼败诉。

根据联邦法律，各州必须在今年12月8日之前解决选举争议，选举人将于12月14日在各州举行会议，正式投票选举总统和副总统。新一届国会将于2021年1月3日成立，在1月6日召开联席会议正式清点选举人票并宣布总统选举的获胜者。

2021年1月20日中午，总统权力完成交接。